

DR. AUREL VLAD (1873-1953)

Amintiri și adevăruri (II)

Prin alegerea ca deputat, dr. Aurel Vlad devine membru în comitetul de conducere al Partidului Național Român din Transilvania și, deci, un fruntaș al vieții politice românești...

cunoscuta declarație a Partidului Național Român prin care se arată că românii nu mai recunosc dreptul parlamentului și guvernului maghiar de a-l reprezenta și conduce...



Dr. Aurel Vlad vorbind poporului la Alba Iulia în 1918.

TOKIO. Miniștrii comerțului ai SUA, Fanilor CEE, Japoniei și Canăder, au ajuns miercuri la Tokio, la un preacord în negocierile privind accesul la piețe, reprezentând „cea mai mare reducere de tarife vamale din istorie”...

CRIZA IUGOSLAVĂ. Un purtător de cuvânt al NATO a anunțat că organizația ar putea începe în câteva zile operațiunea de sprijinire aeriană a forței ONU din Bosnia — Herțegovina...

GRUZIA — ABHAZIA. Pentru prima oară de la declanșarea sa săptămânii trecută, ofensiva abhază împotriva forțelor gruzine nu a mai progresat miercuri...

UCRAINA. Ucraina nu va folosi niciodată armele sale nucleare și exclude din politica sa externă astfel de amenințări — se arată într-un comunicat difuzat la Kiev de o oficialitate ucraineană.

NIGERIA. Cele două formațiuni politice existente în Nigeria au anunțat că își dau acordul de principiu pentru formarea unui cabinet de unitate națională...

AFRICA DE SUD. Privit bilanțului comunicat miercuri, de surse ale poliției sud-africane, actele de violență comise pe parcursul a cinci zile în așezările locuite de negri Kaffehong și Thekoza...

ONU - IRAK. Miercuri a început la New York o nouă serie de negocieri ONU — Irak referitoare la o eventuală reluare a exportului în cantități limitate de petrol irakian...

SOMALIA. Trei parlamentari americani aflați într-o vizită de informare la Mogadiscio au apreciat că arestarea generalului somalez Aidid, pus sub urmărirea Națiunilor Unite, este „iminentă”.

CAMBODGIA. Khmerii roșii au preluat controlul asupra celebrului templu Pheah Vihear, de la frontiera cu Thailanda, a anunțat Hun Sen, copreședinte al noului guvern provizoriu cambodgian.

Una pe zi

Cum se face că nu-i vorbești soției de trei zile? — Păi, n-am vrut s-o întrerup...

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V NR. 910 VINERI, 9 IULIE 1993 4 pagini — 20 lei

„CASETA DE BIJUTERII”

Momentele inaugurale au în ele ceva emoționant și solemn. Și nu doar pentru că se rostesc cuvinte mai mult sau mai puțin inspirate, se citesc mesaje, se oferă iaruri — simbol, se adresează mulțumiri și felicitări...

sediul nou. Este primul sediu ridicat din temelii pentru Crucea Roșie Română. De aceea nu-și putea găsi o zi mai nimerită pentru inaugurare decât ziua Crucii Roșii din România...

VIORICA ROMAN

(Continuare în pag. 2-a)

Militar de la 12 ani

Dupăpiatră, 4 iulie 1993. Eume, lume. În civil și în uniformă militară. Reîntâlnire plăcută cu dl colonel Horia Șerbănescu, fost comandant al unității militare din Brad...

ambuscadei unde Avram Iancu a zdrobit trupele maiorului ungar Hatvany, care râvnea la teritoriile românești. Așa am vrut să dăm prilej moșilor să se întâlnească cu istoria scrisă aici de înaintașii lor.

ca acasă, ce mai... Este și pentru mine o reciclare a patriotismului. Am compus și o poezie intitulată „Oadă vânătorilor de munte”, pe care am recitat-o anul trecut la întâlnirea moșilor cu istoria de aici, la Dupăpiatră...

CONVERSAȚII

DUMITRU GHEONEA

IN PAGINA a III-a

FOTBAL • PROGRAMUL TURULUI ÎN DIVIZIA NAȚIONALĂ.

FLASH!

MARMURA „DE SIMERIA”. La S.C. „Marmosim” S.A. Simeria se lucrează intens la pregătirea unui nou lot de placaj subțire din marmură, cu grosimea de 1 cm, care, până la sfârșitul acestei luni, va lua drumul partenerului german care l-a comandat cu puțin timp în urmă...

de blocuri de marmură de care s-a arătat foarte interesat. (D.G.) COMUNICAT. Partidul Democrat Agrar din România — filială județeană Hunedoara — convoacă ședința Consiliului județean coordonator pe data de 12. 07. 1993, ora 12, în sala de ședințe Federalcoop Deva. TĂRÂNII VOR PRIMI PENSII. La Consiliul Local din Bretea Română am întâlnit-o la lucru pe dna Elena Costea, de la Oficiul Județean de Pensii pentru Tărâni. Lucra la întocmirea dosarelor de pensie pentru țărani. „Din totalul dosarelor primite, 250 sunt încheiate. Peste o sută

de țărani (foști cooperatori) au primit deja pensia.” — ne-a spus dumneaet. (Gh. I.N.) TROTUARELE SUNT ALE PIETONILOR. În municipiul Deva, parcarele autovehiculelor se face anapoda, în special pe trotuare. Pe str. Împăratul Traian, de exemplu, în dreptul casei cu nr. 15, trotuarul care are o lățime de un metru este mereu blocat de un autocamion și de mai multe autoturisme. Cine face ordine? (N.Z.) ATENȚIE LA POȘETE! Ioan Borz din Deva are 13 ani. Cu școala nu s-a prea omorât. Nu o frecventează adică. Se o-

cupă însă de altceva — fura. Specialitatea lui? Poșetele. A fost prins recent de poliție, în piața din Deva, la puțin timp după ce furase de la o cetățeană neațentă 26 000 de lei. (V.N.) IARĂȘI? Am crezut că am scăpat de „alba-neagra” nu prea. Se mai poartă. Inclusiv la Petroșani. Fără prea mare succes, se pare. De ce? Pentru că, de exemplu, Vasile Petrescu din Lupeni a fost recent amendat cu 50 000 de lei, pentru practicarea acestui „sport”. (V.N.)

FLASH!





